

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO DOS EDICIONES Fundador: Don Enrique Calamita Matilla SEGUNDA EDICION N.º 13.242 SIGLO II AÑO XXI

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Miércoles 16 de Marzo de 1938.-II Año Triunfal
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Apartado, número 83

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS { Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera " 15 " " " " 0'30
Primeras y Castellanos " " " " 0'50
Primera plana " " " " 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Ayer, al anocheecer, se ocuparon la estación y el cementerio de Caspe, así como varios edificios de la población

También se ha ocupado el vértice Rigüela, en la carretera de Caspe a Alcañiz, y la cota 170, continuando el brillante avance a la hora de dar el parte.

El enemigo que hizo resistencia en determinados puntos fué duramente castigado por nuestros soldados

Se han hecho muchos prisioneros, cuyo número no se sabe exactamente. Ayer quedaron otros cuatro aviones rojos fuera de combate

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 15 de Marzo de 1938

En el frente de Aragón ha seguido el avance de nuestras tropas habiéndose alcanzado la izquierda del río Guadalope, en su parte inferior.

Se han ocupado la cota 234, el Soto de la Rata y el pueblo de Chiprana donde el enemigo empezó a resistir, y al anocheecer la estación de Caspe, el cementerio y el convento, situado al Norte, así como varias casas de la población. También se ha ocupado el vértice Rigüela, en la carretera de Caspe a Alcañiz, y la cota 170 continuando el avance a la hora de dar los partes.

Las fuerzas de la derecha han llevado a cabo la ocupación de la Muela Segunda, la Corona, el pueblo de La Zoma, las importantes posiciones de el Mudo, la Zorraza y Cantalobos, el pueblo de Los Olmos, el vértice de Trinidad y el pueblo Palomar de Arroyos. También en este punto el enemigo ha hecho resistencia, habiendo sido duramente castigado.

Se han hecho muchos prisioneros, cuyo número no se sabe aún exactamente a la hora de dar el parte. A los mil prisioneros hechos ayer por las fuerzas legionarias, hay que sumar 430 más que hizo la División Flechas.

En el aire han sido derribados hoy, en combate aéreo, dos «Ratas» y dos «Curtis» enemigos.

Salamanca 15 de Marzo de 1938 (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno

GUERRA EN ESPAÑA

La Nueva España... a paso lento

—Mi general, dentro de quince días el compromiso de salvar a España, Y en marcha... sí... siempre en marcha... siempre adelante, pero dejando detrás de ellos las tierras de la nueva España abonadas con sangre de héroes y alfombrada de cadáveres de mártires, que es el sangriento tapiz por donde avanzan los pueblos que caminan a la paz y a la gloria.

En marcha... y a paso lento, porque las vegas andaluzas y los campos extremeños están infestados por los ejércitos del odio... Mérida, Badajoz, Guadalupe, Maqueda, Talavera... Ahí tienen que detenerse los héroes de la victoria para enterrar los cadáveres de los españoles que morían invocando a Rusia, y purificar así las tananizas de la nueva Castilla.

—¿Quién sabe! Quizás tengamos guerra para mucho tiempo. Y en alas de la audacia, al servicio del genio, por las regiones del aire, burlando los ojos abiertos de los cañones de largo alcance de barcos magníficos, mandados por manadas de traidores y asesinos, descendieron en campos andaluces los primeros legionarios que habían contraído el compromiso de salvar a España.

Imperial, brilló, como relámpago de luz en los ojos del héroe de Covadonga... Era ya aurora de esperanza cuando reverberaba en el casco de Jaime, el de las Baleares y Valencia y en la espada de Fernando el Santo que entraba vencedor por las puertas de Sevilla... vestía de luz los campos de las Navas... y aparecía en toda su claridad y hermosura, cuando alumbró el pendón de Castilla, que tremolaba el conde de Tendilla en la torre de la vela de Granada.

Y habían pasado muy cerca de ocho siglos... A paso lento, como a paso lento avanzaban los seguidores de Daoiz y Velarde cuando salieron de las calles estrechas de Madrid para seguir las anchas rutas de la España independiente que Fernando había entregado en manos de Napoleón... como a paso lento avanzaban los campesinos que acudían Reding y Castaños.

cuando tenían que arrebatar a los vencedores de Jena y de Austerlitz los olivares de Jaén los campos de Medina y los desfiladeros de Bruch... A paso lento... porque los males de España eran muy hondos.

Cuando los puños se cerraron como tenazas de muerte y se levantaron por amenazas de exterminio y de sangre es que el odio había envenenado todos los rincones del corazón y la pólvora de la muerte circulaba por todas las arterias con ideales de explosión...

Cuando las manos sacrilegas no se detenían ni ante el divino mirar de María, Madre de Dios y Señora de España, ni ante la blanca Hostia que vio rendida a sus pies la Bandera de nuestra Patria y puso en los ojos de cien generaciones lágrimas de amor y de fé... cuando la tea incendiaria prendía fuego en los retablos que cinceló el genio y admiraron y veneraron los siglos, era que la fé había muerto en gran parte de las masas populares bajo los escorbos de cor dileras de calumnias...

Cuando los ojos brillaban sinietros con resplandores de horrenda complacencia ante los cadáveres de la santidad, de la virtud, de la inocencia y del honor, saciando en ellos todas las iras y lanzando sobre ellos los gritos de la pasión y del triunfo era señal de que la luz de la justicia eterna se había eclipsado en muchas conciencias y que en la noche sombría de la más espantosa perversión moral el crimen se disfrazaba con los arcos del honor y de la Justicia...

Y ahora avanza la vida de la nueva España... avanza a través de organismos podridos por el beso de la muerte... avanza sobre huesos que llevan ya dentro en lo más recóndito de la médula el frío de la tumba... avanza sobre carnes consumidas por largos años de raquismo moral... avanza sobre millones de células que habian perdido la sensibilidad de la vida...

Por eso la convalecencia es larga y penosa... por eso avanzan paso a paso y lentamente nuestros ejércitos y las nuevas instituciones se abren paso con dificultad a través de la nueva vida española... A paso lento... Al galopar de sus corceles y al vertiginoso correr de sus carros de combate pasaron los Alpes los ejércitos de Alarico y las aguas del Danubio las turbas que acudían a la fiera Atila.

En pocos meses los que habían subido a sus caballos y a sus carros en las regiones ignotas del Oriente acampaban en las márgenes del Ródano y entraban vencedores por las puertas de Roma. Pero donde aquellos bárbaros ponían los pies no crecía la yerba. Por eso fueron menester largos años para que la religión, la ciencia y la paz se dieran el ósculo del amor sobre las ruinas que aquellos cien pueblos salvajes habían amontonado a la vera de los caminos por donde avanzaban ebrios de sangre y de conquistas... Pasaron siglos hasta que San Isidoro tomó de la mano al rey Recaredo, y lo llevó a los pies de Cristo para que le consagrara su espada, su corona y su reino... Y más siglos aún, hasta que Carlomagno proclamara en Milán y en Aquisgrán el reinado de la fé católica y abriera las puertas de la ciencia.

El comunismo lo destruyó todo en nuestra España. ¿Qué quedó de nuestros templos y de nuestros santuarios? ¿Qué quedó de nuestros centros científicos y de los bancos que guardaban los tesoros que equilibraban nuestra vida económica? ¿Y de las maravillas que el genio, el buril y el cincel labraron en estupendas realidades, ¿qué quedó? «Et campos ubi Troia fuit...» Sólo ruinas ingentes, allí donde ayer se erguían nuestros gloriosos monumentos, la nueva España avanza... avanza echando cimientos de alcázares derruidos y de ciudades incendiadas... levantan nuevos templos y reparando santuarios desmantelados, abriendo carreteras y lanzando al tráfico vías férreas destruidas, regularizando la vida de los campos paralizada y glorificando academias petrificadas, ensanchando los caminos del comercio e impulsando por todos los organismos enquistados la sangre, vida de una hacienda fuerte.

Y construir y crear no es tan fácil y rápido como incendiar y destruir. Esto lo sabe hacer a la perfección la España roja... Aquello lo va haciendo ante los ojos estupefactos del mundo la nueva España.

Por eso avanza firme y serena... pero a paso lento... A paso lento también van perforando las diversas capas de la corteza terrestre las aguas que de las nubes caen... Y en las paredes y techos de

LA ORGANIZACIÓN JUVENIL PREPARA UNA JUVENTUD ANSIOSA DE SER LA PRIMERA Y LA MEJOR PARA SERVIR A ESPAÑA.

Apoyarla, con todos los medios, debe ser el deseo de todos.

LA OFENSIVA NACIONAL VISTA DESDE EL EXTRANJERO

Consecuencias del avance de nuestro Ejército

Los negociantes marxistas quieren cederle Cataluña a Francia.

La emoción es muy grande en Barcelona... La Agencia oficiosa francesa P. T. T. en su emisión de la 7 de tarde de ayer, comunicó que los nacionales reafirmaban las posiciones ganadas el día anterior habiendo conseguido ocupar también la villa de

Las tropas gubernamentales se encuentran en una situación desesperada que grave, ya que más de cien mil hombres del Ejército nacional se establecieron en la línea Caspe-Alcañiz, enfilando sus armas hacia Vinaroz, Tortosa y Valencia.

Lo que dice una agencia de Londres... Los recientes triunfos obtenidos por los nacionales en el frente

de Aragón, han provocado una terrible depresión en Barcelona, donde por primera vez, durante la guerra civil, los rojos admiten como posible la invasión de Cataluña por los nacionales.

Los negociantes marxistas quieren cederle Cataluña a Francia... París.—El enviado de una agencia francesa en la zona roja, comunica que la población de Barcelona, está presa del pánico, ante las noticias del avance del Ejército Nacional.

Se afirma que el Gobierno rojo se ha dirigido a Francia, pidiéndole una ayuda urgentísima. En las conversaciones que el embajador rojo, Ossorio y Gallardo acaba de celebrar en París con Blum, y el nuevo ministro de Relaciones Exteriores, se ha tratado de una posible cesión de Cataluña a Francia o de lo contrario una ayuda eficaz de la acción francesa para cuando las tropas nacionales lleguen a la frontera catalana. Sin embargo no cree ya nadie en Barcelona, que

Francia pueda prestar a Cataluña una ayuda verdaderamente eficaz. Ocupación de una importante fábrica de electricidad... París.—Se sabe que las tropas nacionales que operan en Aragón, han ocupado una importante fábrica de electricidad en Sástago, que surte de fluido a varios pueblos de Cataluña y gran parte del bajo Aragón.

El envío de víveres a los pueblos de Aragón... Zaragoza.—La Junta recaudatoria civil, con la cooperación de Auxilio Social, ha enviado ya tres convoyes de víveres a los pueblos de Aragón que han sido liberados por nuestro Ejército. Estos convoyes han transportado más de doce toneladas de diversos artículos entre los que figuran 2.300

kilogramos de pan y 2.415 kilogramos de pollo pato en conserva. Momento desesperado para el gobierno... París.—«Le Temps» anuncia en una edición especial que la situación es desesperada para el gobierno de Barcelona, invadido por la desorientación y el desánimo. Aparte de las formidables derrotas que las tropas sufren en los frentes de Aragón, en su retaguardia la C. N. T. está haciendo esfuerzos desesperados para lograr incluir en el gabinete Negrín a alguno de sus calificados miembros, mientras los sindicalistas muestran su hostilidad a los extranjeros, principalmente a los rusos, que hasta ahora han sido los dueños de la situación.

Ha sido cerrada la frontera francesa.

Declaraciones del ministro de Hacienda

Burgos.—El ministro de Hacienda, refiriéndose a su decreto que crea la Comisaría de la Banca, manifestó a los periodistas que con esta disposición se pone de relieve una vez más el espíritu que informa el Nuevo Estado. Como ustedes saben—dijo—anteriormente el Banco de España, el Hipotecario, así como la Delegación del Estado en el de Crédito Industrial, estaban regidos por un Gobernador.

Estimando el Ministerio que esto no podía continuar, ha decidido reunir estos cargos en el ya citado de Comisario de la Banca, que será regido por una sola persona, la cual, cuando sea designada percibirá un sueldo inferior al que percibía solamente el Gobernador del Banco de España. Aunque esta cantidad la abonaban de sus presupuestos los Bancos ya citados, entiendo que es el Estado y no las entidades quien ha de imponer los nuevos modos y emprender la labor de austeridad que exige la Nueva España.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de armuradores

Si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégalos a la justicia del Caudillo

Solo los traidores a ESPAÑA son sordos a su voz.

No esperes a mañana para contribuir con un donativo a la REQUISITA DE CHATARRA.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

QUIERE V. SER FAVORECIDO CON LA SUERTE, EN EL PRIMER SORTEO DE LA LOTERIA NACIONAL

Apresúrese a elegir SU NUMERO en la

Administración de Loterías N.º 1

Ramón y Cajal, números 8 y 10 * Zamora

Lotería Nacional

El sorteo de la Lotería que se celebrará en Burgos el día 1. de Abril constará de dos series de 46 000 billetes cada una, al precio de 30 pesetas el billete, divididos en décimos de tres pesetas.

El primer premio será de 100 000 pesetas, el segundo de 70 000, el tercero de 35 000 y el cuarto de 30 000. Habrá 15 premios de 1 500 pesetas y 1.876 de 300, además de las correspondientes aproximaciones.

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expendidos los billetes respectivos con presentación y entrega de los mismos.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de la provincia

Por el personal de la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta capital, se practicó en el día de ayer un registro en el domicilio de cierto individuo de filiación izquierdista, dando por resultado el hallazgo de 422 pesetas con 50 céntimos en plata por lo que ingresó en la cárcel a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

A Rufino Calle Fernández le ha sido impuesta una multa de 25 pesetas por no comportarse con las más elementales reglas de convivencia y educación durante la función de Teatro que tuvo lugar el domingo en el Nuevo Teatro.

DE HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda, se han puesto al cobro los tributos siguientes:

Don Feliciano Vázquez y don Teodoro Aguilar.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Vendrá la paz cuando, entre todos los españoles ganemos la guerra. La mujer española ganará la paz con sus trabajos en la "Campaña para el abrigo del combatiente". Hoy mismo procura tu labor en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Teresa de Jesús, si viviera en la tierra, por Santa y por española, haría punto "punto de calce" así en español para la "Campaña del abrigo del combatiente". Mujer española, acude a prestar tu colaboración a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

En salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las "clases de labor" de los Colegios DEBEN deber casi sagrado—trabajar sin descanso para la "Campaña de abrigo del combatiente"; las agujas tejedoras de las mujeres españolas. Entrega el producto de tus horas de trabajo en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, Ramón Alvarez número 1, pral.

TRASLADOS

Han sido trasladados a Zaragoza los agentes Auxiliares interinos de la Comisaría de Zamora, don Miguel Sandoval Alonso y don César Hidalgo Sevillano.

F. E. T. y de las J.O.N.-S.

Tu ayuda económica a la Organización Juvenil, por pequeña que sea, servirá para un fin grande: educar a la juventud en la noble aspiración de esta consigna: «POR EL IMPERIO HACIA DIOS».

Todos tenemos la obligación ineludible de contribuir con el mayor esfuerzo a la tarea de la reconstrucción de España. Pero no basta. Está el deber imperioso también, de preparar su futuro. Esa es la obra de la Organización Juvenil. Piensa si merece tu ayuda.

Juventudes españolas: vuestro destino es ser la vanguardia de la España Imperial.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Comisión de Recusa de Chatarra PARA LOS JUEVES CHATARREROS

Sigue la lista de regalos para la rifa de los jueves chatarreros.

Señorita Carmen Conejo, una caja de soldados y una pluma stilográfica.

D. Joaquín Lorenzo «Las tres tiendas», 3 bufandas, 3 cinturones, 6 plumas stilográficas, 6 lapiceros fantasía, 6 tijeras de bordar, 3 juguetes de cristal, 2 camas de juguete, 2 monederos, un plumier, compás, regla y cartabón, 6 látigos y 36 chiflatas.

D. Francisco Moyano, 70 flautas de madera.

«Blanco y Negro» 3 muñecos vestidos de congregantes.

Los soldados que recogen la chatarra por los pueblos de la provincia, fueron obsequiados con la comida por el señor alcalde de Fuentesauco y con la merienda por el Ayuntamiento y Falange de Corese.

Nueva delegada provincial de la Sección Femenina

Ha tomado posesión del cargo de Delegada Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N.-S., la señorita Conchita Aldea, desde cuyo cargo se nos ofrece para todo cuanto redunde en beneficio de la organización y de España.

Agradecemos la cordial atención y nos ofrecemos a la reciproca.

Para el plato único

Ha sido confeccionado el siguiente Menú para mañana, día del plato único.

Comida: Ternera al horno con patatas doradas, plato de pesca o de verduras; pan, vaso de vino y una naranja.

Cena: Tortilla a la española con salsa de tomate, plato de pesca o de verdura; pan, vaso de vino y plátano.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial de Zamora CARTILLAS DE MAQUILA

En vista de las muchas reclamaciones llegadas a esta oficina, sobre cumplimiento de mi circular de fecha 14 de Febrero último publicada en el «Boletín Oficial de la provincia» número 21 y aclarada por otra del 23 del mismo mes publicada en el «Boletín Oficial» número 24, se prorroga el cumplimiento de la misma por todo el mes de Marzo, abriendo los señores secretarios municipales nuevas relaciones para que los vecinos que no lo hayan verificado puedan manifestar el trigo que para el consumo familiar deseen molturar y demás datos a que se refieren mis dos reseñadas circulares; estas relaciones sin excusa ni pretexto alguno, serán enviadas a los jefes comarcales respectivos antes del día 3 del próximo mes de Abril.

Los señores secretarios que dejen de cumplir lo ordenado, serán sancionados como corresponde, como igualmente los molineros que molturen trigo alguno sin que vaya acompañado de la oportuna cartilla de maquila expedida necesariamente por alguno de los jefes comarcales del Servicio Nacional del Trigo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora 15 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

EL JEFE PROVINCIAL Saludo a Franco: ¡Arriba el Campol ¡Arriba España!

«Queremos más pan y menos discursos»

París.—La implantación de la jornada intensiva de trabajo en todas las ciudades controladas por los rojos han producido efecto contraproducente en los más importantes núcleos de población y sobre todo en Madrid, Barcelona y Valencia, en donde se ha organizado una resistencia pasiva entre los trabajadores.

Esta mañana con motivo del discurso pronunciado anoche por el «ministro» Jesús Hernández, han aparecido en las fachadas de las casas y hoteles de la carretera de Barcelona a Sitges unos letreros en los que se lee: «Queremos más pan y menos discursos»; «¿Por qué no trabajan los hijos de los ministros?» y otros análogos.

Documentación

Barcelona.—Esta mañana fué publicado en la Prensa un anuncio en el

que se hace presente a todos los mayores de catorce años que deberán llevar consigo la documentación correspondiente por si le fuera exigida en algún caso.

Manifestaciones con motivo del Fuero del Trabajo : : :

Burgos.—Continúan recibiendo noticias de las manifestaciones de júbilo que con motivo de la aprobación del Fuero del Trabajo, han tenido lugar en la mayor parte de las provincias. Merece destacarse una de ellas, celebrada en Cervera del Río Alhama, en la que ha tomado parte todo el vecindario.

¡Viva el Caudillo!

Advertisement for Philips 461 radio receiver. Features: 461 Un receptor de Radio que es todo un poema. Español Selectivo Armónico Elegante Barato. ¿Puede usted pedir más? Oígalo y verá que es cosa de maravilla. Receptor PHILIPS tipo 461. Todas ondas. Todos voltajes y además con SERVICIO TECNICO. Venta exclusiva: Bazar J. San Torcuato, 20. Taller de servicio PHILIPS 250. Calle del Riego, 2 y 4. Bombillas eléctricas PHILIPS todos tipos. Descuentos a mayoristas.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Al sacar la petaca y buscar el cigarrillo, acuérdate de los que luchan en el frente, y deposita tu obsequio de tabaco en las huchas colocadas en los Cafés y Teatros, que Frentes y Hospitales hará llegar a los fumadores de las trincheras y Hospitales.

Antiguamente se creía en duendes, hoy eso queda para los rojos que van convertidos en fantasmas a sus jefes en los momentos de peligro, nuestros soldados trabajan por una España grande y culta, bien se le puede hacer el obsequio modesto de un cigarrillo, en cuya lumbre verán los rojos el próximo parapeto el fantasma de lo que ellos no tienen, una retaguardia que se preocupa del que combate.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 15, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Fernando Domínguez, 200 bultos de cemento. Vda. de F. Rueda, 81 bultos de acerr.

El Dr. Arce hará su entrada en Oviedo el día 26

De fuente particular sabemos que el Reverendísimo e Ilustrísimo doctor Arce Ochotorena, recientemente nombrado por S. S. para la Diócesis ovetense, ha visitado a las autoridades zamoranas para cumplimentarlas. Parece ser que es propósito del Excelentísimo Sr. doctor Arce Ochotorena hacer su entrada pastoral en la ciudad de Oviedo el próximo día 26 del corriente mes.

Del Ayuntamiento

Hoy, a las siete y media de la tarde, celebrará sesión extraordinaria el Ayuntamiento, según lo acordado en la del día 12 del mes actual, para examen y en su caso aprobación del pliego de condiciones para la subasta de alumbrado público y energía para la subida de aguas.

¿Qué intenta el Gobierno Blum?

París.—Blum ha recibido a los embajadores de la URSS y Barcelona, con quienes ha celebrado una amplia conversación.

A la salida, Ossorio y Gallardo, facilitó una nota, que todos los periódicos de izquierdas han reproducido, y cuya nota tiende a velar la importancia de los éxitos nacionales.

Con Blum se han reunido también Deladier, Boncourt, Louis la Chambre y el Consejo Superior del Aire Francés, numerosos jefes militares y agregados a los ministerios de Defensa.

Después de esta reunión los personajes antes citados, a que se agregó D'Auriol, marcharon al palacio Martignol, donde celebraron nueva reunión.

Se habla como consecuencia de la visita de Ossorio y Gallardo y del embajador de la URSS y las que éste ha hecho a los ministros del Aire y Defensa Nacional y Guerra, hoy celebrarán una asamblea los fabricantes del ramo de guerra.

LA PRENSA ROJA

Madrid.—Extracto de la prensa roja madrileña de ayer: «A B C» dice que en la guerra es tan peligroso el pesimista como el optimista empedernido. Hay que tener en cuenta que todos somos soldados y que nadie más que el Gobierno debe mandar y opinar.

«Ahora»: Todos los que estamos en la retaguardia debemos vivir la guerra para comprenderla y defender los intereses antifascistas.

«Castilla Libre» escribe que está seguro de que esta nueva ofensiva fascista terminará en un triunfo de los guerrilleros que combaten en Aragón. (Que se den prisa, que no llegan ya a Aragón).

«El Liberal» asegura que España es un símbolo y todos los demás países deben seguir su camino para acabar con el fascismo.

Para «El Socialista» la constitución del nuevo Gobierno Blum es una fuerte contrapartida que borra la victoria fascista de Hitler en Austria.

«El Sol» dice que el discurso pronunciado anoche por Jesús Hernández será histórico porque dio razones para comprender que a los antifascistas no puede escapársele la victoria.

Esta tarde hablará Mussolini

Roma.—Hoy a las cinco de la tarde Mussolini pronunciará un discurso en la Cámara Italiana. Este discurso ha suscitado general expectación.

El Führer regresa a Berlín

Berlín.—Hitler regresará hoy a Berlín donde la población le tributará un gran recibimiento.

Variaciones de la ciudad

Se han reunido ya las cofradías para tomar acuerdos referentes a las próximas procesiones de nuestra Semana-Santa. En estos días claros estas viejas cofradías nos traen el recuerdo, de años de tranquilidad de nuestra tierra, que nunca olvidamos tradiciones, en medio de aquella ruina de la que Franco nos ha librado.

El presente es exactamente igual que aquel pasado más añadido a la dinámica de esta guerra salvadora y purificadora que nos conduce a puertos de victoria y poderío. Este año, nuestra Semana Santa irá precedida por las banderas triunfales de la falange tradicionalista, bandera cuyos pliegues claman al porvenir y musitan el pasado.

Nuestros concursos de toda clase a la Suscripción Pro-Abastecimientos a poblaciones liberadas, porque del Ausente aprendimos la obligación de adoptar ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud HUMANA, profunda y completa.

Entregad vuestros donativos en la Delegación Provincial de Auxilio Social, Calvo Sotelo, número 3.

«Auxilio Social»

Séptima lista de donativos Pro-Abastecimientos a poblaciones liberadas:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Jacinto Angoso (50.00), Julio Barbillio (250.00), Francisco Moyano (50.00), Federico de Nicolás (15.00), Emilio Prieto (hijo) (50.00), Angel Pérez Gordillo (50.00), Señora viuda de Moralejo (250.00), Natalia Bobo (40.00), Viuda de Dionisio Alba (20.00), Calzados Gago (100.00), Bienvenido M. Barajas (25.00), Dacio Crespo (20.00), Enrique Crespo (50.00), Teodoro Carbajal (25.00), Felipe Suárez (100.00), Vicente Tomé (50.00), Claudio Rodríguez (25.00), Augusto del Pozo (75.00), Benjamín H. Prieto (50.00), Casimiro Carranza (100.00), Julio San Juan (25.00), Calixto Ferreras (25.00). Total hasta la fecha: 4375.00.

Advertisement for FUNERARIA Hija de Sever. SERVICIO COMPLETO. TRASLADOS ARCAS CORONAS. Fabriciano Cid, 8. TELEFONO 1424.

La declaración de Chamberlain sobre los sucesos de Austria

Pide la confianza al Parlamento y el esfuerzo de todos en estas horas sumamente graves

Conmovero recuerdo a los bravos del "Balears"

Montevideo.—En el día de ayer y al caer la tarde los jefes de F. E. T. de las J. O. N. S., y una representación de las entidades de esta capital, Cámara de Comercio y Cultural Española, se reunieron para dedicar un acto sencillo y recogido a los héroes del «Balears», consistentes en dejar la ofrenda de unas flores en el mar al grito de «Tripulantes del «Balears» ¡Presentes!» Finalizó el acto con un minuto de silencio y una oración pronunciada por el capitán de Falange Española Tradicionalista de las Jons, y los gritos reglamentarios dados por el jefe de la misma.

Lo que dice Chamberlain...

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain, dió comienzo a las 15'40, a la anunciada explicación sobre los sucesos de Austria. Comenzó evocando el encuentro de Berchtesgaden. Aun este encuentro, como en acuerdos internacionales anteriores, fué fundado en la independencia de Austria. Seguidamente se refiere a los sucesos del 11 de marzo. El día 10, Lord Halifax hizo a Von Ribbentrop una advertencia sobre la situación que se anunciaba en Austria. Halifax hizo saber al ministro alemán que Gran Bretaña concedía particular importancia a la situación en Europa Central

declarando que consideraría inoportuna la suspensión del plebiscito decretada por Berlín. Chamberlain declara que Inglaterra ante los acontecimientos surgidos, decide realizar y ampliar su programa de rearme y afirma solemnemente que se interesa por la situación en Europa Central y por esta causa man tiene estrecho contacto con el gobierno francés.

Recuerda que el día 12, Goering hizo importantes declaraciones para el gobierno checoslovaco y que el gobierno alemán busca una mejoría de relaciones con Checoslovaquia. Por su parte, Von Neurath ha informado al ministro checo en Berlín, que las diferencias entre Alemania y Checoslovaquia no serán causa de conflicto, ya que pueden ser solucionadas por vía legal y de concordia. Refiere luego Chamberlain las dramáticas horas vividas el 11 de marzo y la actitud de Inglaterra.

El gobierno británico contó con los opiniones de Roma y París. Antes de emprender ninguna acción, consultó a los gobiernos de Italia y Francia. El primero no dió satisfacción al requerimiento. En cuanto a la respuesta del gobierno francés, dió lugar a la nota combinada de protesta enviada a Berlín. El primer ministro declara seguidamente la desagradable sorpresa de la respuesta del Barón Von Neurath a nota inglesa, manifestando que Alemania no acepta el papel de Inglaterra de protector de la independencia de Austria. Estos métodos del gobierno alemán, merecen una gran condena.

Se refiere a las palabras del Mariscal Goering, expresadas al ministro checo en Berlín, según las cuales las tropas alemanas que entraron en Austria recibieron orden de detenerse a 15 kilómetros de la frontera checa.

La revisión del programa de rearme es inmediatamente tomada en cuenta. «añade. Nosotros no aceptamos que Inglaterra no tiene nada que ver con los sucesos de Austria y que éstos sean un asunto interior del Reich». Tal hipótesis es inadmisibile. La independencia de Austria está determinada por el hecho de que Austria como Inglaterra, es miembro de la Sociedad de Naciones, y por los acuerdos de febrero de 1934, septiembre de 1934 y por la Conferencia de Stresa.

Ante el hecho cumplido, nada se puede hacer sino es responder por la fuerza de acuerdo con otros aliados. Pero la situación exige una atenta y delicada responsabilidad en cada acción. Chamberlain se refiere seguidamente

a los rumores circulados, según los cuales, Inglaterra aprobaba la acción de Alemania. Tal versión es falsa. Inglaterra desaprueba solemnemente tales actos de violencia.

Da cuenta de una comunicación del gobierno checo en que declara su deseo de establecer con Alemania constantes y buenas relaciones. Termina Chamberlain pidiendo la confianza del Parlamento en cada instante y que cada uno de los diputados dé el esfuerzo que le cumple en estas horas graves.

El discurso fué aplaudido por la mayoría.

Seguidamente habla el jefe de la oposición laborista, Mr. Atlee. Este reconoce la gravedad de la situación y la necesidad de una gran moderación en el lenguaje y en los

actos. Aprueba la declaración de Chamberlain sobre la condena de los sucesos de Austria. Dice que Alemania efectuó su penetración en Austria en momentos en que se iniciaban negociaciones entre el gobierno de Berlín y Londres.

Ante esta situación de violencia es necesario volvernos a la Sociedad de Naciones y a sus principios, volver y volver a todos al reino de la Ley.

Seguidamente habla el jefe de la oposición liberal Sir Archibald Sinclair. Este ataca duramente la acción de Alemania y declara que hay que prepararse para evitar nuevas violencias. La próxima víctima—añade—no será Checoslovaquia como se dice sino España.

Delegación de Frentes y Hospitales

Mujer: ¡Acuérdate! Que aplaudes TERCIOS, BANDERAS, BATALLONES, CENTURIAS; que sientes el orgullo del Ejército Español.

Allá en el campo y en la sierra, el Requeté y el Falangista de la Milicia Nacional, el Soldado y el Legionario, esperan con frío el jersey que tu tejes, trabaja afanosamente, ahorra tiempo, sacrifica hasta el descanso y entrega tu obra bien hecha en la Delegación de Frentes y Hospitales, Calle de Ramón Alvarez, núm. 1, de esta capital

Las grandes empresas, las pequeñas industrias, los particulares. Todos deben avisar a la Delegación de Requisa, y en los pueblos a los Jefes Locales de Falange el que tiene Chatarra. La pide imperiosamente el Estado.

CAJA DE RECLUTA NUM. 45 ZAMORA

Concentración de reclutas del cuarto trimestre del reemplazo de 1940

Llamados a concentración, conforme a la Orden de la Subsecretaría del Ejército de 9 del actual («Boletín Oficial del Estado» número 506), todos los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1940, que son los nacidos en los meses de octubre, noviembre y diciembre del año 1919, los naturales de esta provincia y cuantos, sin serlo, residan en la misma por cualquier circunstancia, se presentarán en esta Caja en los siguientes días del próximo mes de abril.

Día 11 Partidos judiciales de Benavente y Bermillo de Villalpando y Fuentesaúco de Alcañices y Puebla Sanabria de Toro y Zamora

Para dicho fin los señores Alcaldes nombrarán un Comisionado, miembro de la Corporación, que presentará a la Caja a los mozos que por uno u otro concepto correspondan a su municipio y hayan de ser revisados y concentrados.

Para ello, y según las instrucciones que tienen recibidas, remitirán oportunamente a la Junta de Clasificación y Revisión afecta a esta Caja toda la documentación del alistamiento parcial comprensivo del citado trimestre, que habrán formalizado con sujeción a lo dispuesto en la Ley de Reclutamiento, sin tener en cuenta el tiempo o plazos que la misma señala. En este alistamiento parcial habrán de incluirse todos aquellos mozos del repetido trimestre y los correspondientes a provincias no liberadas, especificando esta circunstancia, así como los de cualquier otro municipio que por razones de residencia deban de ser alistados con arreglo a la citada Ley.

También remitirán muy principalmente, si ya no lo hubieren hecho, las relaciones prevenidas de los Juzgados respectivos, de las Parroquias en su defecto que previamente habrán recabado de aquellos así como cuantos datos estimaren precisos para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, encareciendo a todos la mayor diligencia y necesaria cooperación.

Zamora 16 de marzo de 1938.—(II Año Triunfal). El Comandante-Jefe, JUAN LOSADA.

Primer Aniversario

EL SEÑOR Don Antonio Aguiar Laperal

Alferez de Regulares

Que murió gloriosamente por Dios y por la Patria el día 17 de Marzo de 1937

D. E. P.

Su viuda, doña Amparo Santiago; hijos, Antonio y José; padres, padre político, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades asistan al Funeral de Cabo de Año que por el descanso eterno del alma del finado se celebrará mañana, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Lázaro por cuyo favor les quedarán agradecidos. Zamora 16 de Marzo de 1938.

BOSEO

Freddie Miller regresa a París.

Freddie Miller, excampeón mundial de los pesos plumas, ha regresado a la capital parisina. Parece ser que efectuará en breve su reaparición posible el día 17 en la Sala Wagram, donde será opuesto a un joven pugilista francés.

Ortega, peso gallo.

El boxeador español Ortega, actualmente en París, combatirá con Bernard Leroux, teniendo luego la intención de combatir en los pesos gallo, habiendo comprometido dos combates con Angelman y Decico.

MOTOR "CROSLEY"

Vendo, de aceite pesado, de 20-22 H. P., seminuevo horizontal. Informes en esta Administración.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA

Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'00 los 16 litros. Horas de despacho: de 11 a 2.

AMA DE CRIA

Se necesita, para criar en su casa. Razón: Zapatería "El Cañón", Santa Clara.—Zamora.

MOTOR

Compro, de aceite pesado, de 25 a 30 H. P.: Dirección, Miguel Arroyo. SAHAGUN.

GUADANADORA

Se compra en buen uso, preferible marca "Deering" o "Corrid" SE ARRIENDA ALFALFA de secano y regadío. Ofertas: a Ramón Moyano, en Villaribo.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis. Teléfono 43256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a once y media.

SE VENDE máquina de coser, seminueva. Razón: Garage Laguna.

SE ARRIENDAN ...Trescientas hectáreas de tierra de labor, monte alto y bajo en la Dehesa de Valdemembre, término municipal de Sanzoles. Informará Ramón Cortina, calle Fabriciano Cid, 24, 3.º.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

- Benavente, Fuentesaúco, Bermillo de Sayago, Fermoselle, Puebla de Sanabria, Toro, Villalpando, Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

La aportación de los trabajadores a la suscripción nacional

Burgos.—En la Sección de Donativos del Ministerio de Defensa Nacional, estuvo una Comisión del personal de la Cristalera para hacer entrega de 1472 pesetas, importe de un día de haber, con destino a la suscripción nacional. Esta cantidad corresponde a la recaudación del mes de febrero y en lo sucesivo los obreros de la aludida empresa harán nuevamente el mismo donativo.

La Nueva España... a paso lento

(Viene de 1.ª plana.)

Las cavernas escondidas se asoman tímidas, se petrifican pasmadas del vacío y de las sombras sus caprichosas estalactitas. Es la labor lenta y callada de muchos siglos.

Mañana vendrán los curiosos turistas, sorprenderán esas ocultas maravillas y los siglos lanzarán oes de admiración ante esas estupendas creaciones de la naturaleza.

¿Qué vemos en la nueva España? Miradas fulgurantes de genios de la guerra, sangre de mártires, heroísmo de soldados, lágrimas de madres santas, plegarias de almas puras, sacrificios de pechos generosos, hazañas de pueblos heroicos, canciones de gloria de almas juveniles, ideales de grandeza imperial, sueños de amores de patria, energías de un pueblo gigante...

Y todo ello va pasando a través del alma de la raza española envuelta en la bandera de las tradiciones viejas. en el pedón de Castilla, en las barras que Cataluña y Aragón pasearon gloriosas por el mundo y en las columnas del "Non Plus Ultra" que nuestros aventureros clavaron en los últimos límites del mundo...

Lenta y calladamente se van infiltrando por todos los poros de nuestra vida nacional esas corrientes de vida y gloria... Poco a poco irán formando la nueva España, la gran estalactita que visitarán con asombro las naciones y los siglos.

Miguel Angel, se pasaba los meses y los años subido a su andamio pintando los techos de la capilla xistina. —Miguel, te gritaba desde abajo. Julio de la Róvere, un genio de la vóltuntad y de arte, que en aquellos días

ceñía la tiara, ¿qué haces ahí arriba tanto tiempo? —Papa, le contestaba el genio mal humorado del artista gigante, déjame en paz. Yo trabajo para los siglos.... Y cuando quitaron los andamios, después de varios años de labor callada e intensa, el mundo entero corrió a admirar la obra del genio.

Nos esperan siglos de gloria y de paz... España lo sabe y lo siente... Por eso trabaja confiada y entusiasmada, genia y creadora... No la atropelleis... Déjarla Avanzar... pero a paso lento.

P. SARABIA

De la reciente visita del Nuncio de S. S. a Zamora

UN DONATIVO DEL PAPA

Burgos.—El Encargado de Negocios de la Santa Sede, cerca del Generalísimo Franco, Monseñor Hildebrando Antoniutti, en su reciente viaje a Zamora, ha entregado personalmente al doctor don Manuel Arce Ochotorena, secundando los deseos del Romano Pontífice, las Bulas Pontificias, como asimismo un importante donativo en metálico de 100.000 pesetas para atender a las más urgentes necesidades de la Diócesis ovetense, para la que ha sido nombrado recientemente Obispo el doctor Arce.

La ESPAÑA justa y cristiana vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315
Hoy MIERCOLES: Butaca, 2 ptas.
A las 6'30 y a las 10'15
COMPANIA DE COMEDIAS BASSO-NAVARRO
Otro suceso cómico de Antonio Paso
El juzgado se divierte
Mañana JUEVES: Butaca 2 ptas.
A petición de distinguidos abonados
La opereta cómica de MUÑOZ SECA
Los extremeños se focan
El VIERNES: Butaca, 2 ptas.
Suceso cómico. La sensacional comedia de Muñoz Seca.
LA OCA

El SABADO: (San José)
Estreno de la comedia de Pilar Millán Astray
La tonta del bote
Teatro PRINCIPAL
El SABADO: (San José)
Estreno de la producción española de Artistas Asociados 1938
INCERTIDUMBRE
Creación de Hilda Moreno y Ramón de Sentmenat
El DOMINGO:
Grandioso estreno de la superjoya de Artistas Asociados 1938
El fantasma va al Oeste
Creación de Robert Donat con Jean Parker y Eugene Pallete

